Savoir

Quelgues méthodes pour proposer un test
calculatoire sur SAVOIR
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Objectif

Ce document a été rédigé en complément de la présentation d’'Idriss TIBA sur la
mise en place de QCM sur savoir (Cf lien ci-dessous)

https://apps.etre.ensam.eu/FileZ/thivhh

Ici l'accent a été mis sur des moyens existants pour mettre en place
« rapidement » un test calculatoire sur la plateforme savoir
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https://apps.etre.ensam.eu/FileZ/thivhh

Dans le cas d'une question attendant une réponse numeérique il est préférable

de proposer une banque de questions aléatoires pour limiter le risque de triche
avec a minima 3-4 questions (Cf PPT d’Idriss)

Ex dans le cas d’un test: Ajouter une question aléatoire

Question nUMerie 8 questions de calcul de parameétre de coupe (temps recomm... ¢ @

o Mélanger

Page 13

"I" 13 f"ﬁ Aléatoire (Usinage - Calcul Vf) (voir les questions) 4+ une question
L

= o
Page 14 + de la banque de guestions

+ 14 f‘-ﬁ Aléatoire (Usinage - Calcul N) (voir les questions) on aléatoire
L*]

= Page 15 Ajouter ~

Question calc

4 15 f‘ﬂ Aléatoire (Etat de surface) (voir les questions)
[S.4]

Q m@ 1004
- = .
Page 16 Ajouter ¥
Questions Catégories Importer Exporter Choisir un type de question a ajouter *
H © i Choixmuttiple
Bangue de questions
Choisir une catégorie Usinage - Calcul Vf (4) * Sl
O [@ CodeRunner
Aucun filtre de tag appliqué ) B composition
Filtrer par tags... v ;ueqwslremem PoodLL
[IMontrer le texte de la question dans la liste ;\ssel—depusersur(exte
Options de recherche v I
O Montrer aussi les questions des sous-catégories a:::e"demwwune
OMontrer aussi les anciennes questions @ &
1 H Margueurs & glisser-déposer . . 7 .
Créer une questio Ajouter une question » Choisir Numeérique
® umérique
T
5T Question Dans la banquesgerquestion o = i
rénom/ Nom¥ Date
. Guenael GERMAIN @ w
Oen i S # G m SienE oeRy e
Guenael GERMAIN manquants
U vi2 Se@aQw 2020, 1830
B Guenael GERMAIN ——
Hen Vi3 S QW 0715500 6 =3 -
Guenael GERMAIN
U V4 Se@an 20 avril 2020,18:33
Avec la sélection:
Supprimer  Déplacer vers >> Usinage - Calcul Vf (4) s Arts Sciences e.t
Technologies
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Question numerie

Question calc

Rédaction de la question

Modification d'une question numeriquee

vTout replier

v Généraux
Catégorie actuelle Catégorie actuelle  Usinage - Calcul Vf (4) @ Utiliser cette catégorie
Enregistrer dans la catégorie Usinage - Caleul VF (4) - % Catégorie question ﬁdans laguelle est
pioché la question aléatoire)
Nom de question o VA
Texte de la question o . - — T - T = =T ,
i+ BIUS 4 223 %% == @@t ma ox
== ®eCBI °c 0 o
= Calculer la vitesse d'avance pour une fraise de diamétre 20 mm (3 dents), qui tourne & 2500 tr/min, avec une
Enonce
avance de 0,08 mm/dt/tr.
Bareme de la
v Reponses Résultat Tolérance: ici £ 5 question
e =N .
Reponse 1 600 Erreur ‘5 , Note( 100% , s
Feedback . - = | = | = U I R 9 2
i~ B I USs 4 === \%\-oH==\==HEI\@\V\"\@Hh x|
= = \<.f>\
Feedback éventuel
s
Enregistre tout en restant sur la page % Enregistrer les modifications et continuer [CRENINel] Arts '?géir:\%ﬁ(s)gei;s
. o _ ~ et Métiers
Enregistre et bascule sur la page de la categorie % Enregistrer Ry




Vérification de la question

Je conseille de vérifier a chaque fois la question proposée dans : @ Apercu
- r -
Q u eStI 0 n n u m e rl . Question 1 Calculer la vitesse d'avance pour une fraise de diamétre 20 mm (3 dents), qui
P?S E";C’“f tourne a 2500 tr/min, avec une avance de 0,08 mm/dt/tr.
répondu

Noté sur 1,00
Réponse:| 605

. s Prendre garde a afficher la bonne réponse
Valider ici e : 7
ainsi que la note de la question dans l'apercu
Recommencer  Enregistrer ~ Remplir les réponses correctes  Envoyer et termin
Fermer la prévisualisation v Option d'affichage
Si correcte Affiché N %
Information technique@ >
Notes

Montrer la note et la note maximale %

W

Nombre de décimales
dans les notes

Feedback spécifique Non montré &

Feedback général Non montré

On peut ainsi vérifier la prise en compte de la réponse et
eventuellement recommencer avec une autre réponse

Réponse juste Non montré +

Historique des .
Question 1 Non montré #

Calculer la vitesse d'avance pour une fraise de diamétre 20 mm (3 dents), qui reponses
Correct 2 i

tourne a 2500 tr/min, avec une avance de 0,08 mm/dt/tr. e ————
Note de 1,00 sur
1,00

Réponse: 605 vy

Recommencer  Enregistrer  Remplir les réponses correctes  Envoyer et terminer
Fermer la prévisualisation
Sciences et
Arts Technologies
rarx)
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Comme précédemment dans le listing des questions du test ajouter une question

Variables partagées

Nom de question

Texte de la question

Choisir un type de question a ajouter *
QUESTIONS Les questions calculées sont des questions
numériques dont les nombres sont tirés
© Appariemen & aléatoirement d'un jeu de données lorsque
SR le test est effectue.
Appariement aléat
EPONse Courte
o ¥
Appariement par glisser-
déposer
.. 7 .
® B cacuee Choisir I'onglet question
ooy Calculee

Calculée a choix multiple

© | Calculée simple

\ 4

Pas de caractére joker dans cette catégorie

Vitesse périphérique de meuleix@ Titre de la question a remplir!

G- Brus o=

= % S =

E =R wma x

x"‘

i=

= @2®1 2C 0 o

On donne le Diaméatre de meule {d} en mm et sz vitesse de rotation {r} en tr/min
— —

Quelle est la vitesse périphérigque de meule en m/s 7|

Les variables qui seront utilisées dans le calcul
sont a mettre entre {} ici {d} et {r}

Arts ?22%”2%‘72325
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Ecrire la formule de calcul dans I'onglet dédié

Formule utilisée pour la réponse avec les

v Reponses variables entre {} Bareme
Formule de la réponse 1= ({d}/1000)*({r}/60)*314159 Note | 100% *
Tolérance £ 001 Type Relatif -
Affichage de la réponse 2 & Format décimales S
Feedback i~ HB‘I‘Q‘%H/'HE = EH%‘%‘ = EEHEI‘@‘Q"“@HJQ‘XZ‘

EHE‘E’"E‘IHO C‘H@‘

v Traitement de l'unité Possibilité de rajouter un contrdle des unités

Traitement de l'unité Les unités ne sont pas utilisées. Seule la valeur numeérique est évaluée, %
Penalite dunite © 01 comme une fraction (entre O et 1) de la note de la réponse %

Les unités sont saisies en utilisant B e A0 SEEE Eln e a

Position de ['unité A droite, comme 25 cm ou 125 km #

Enregistrer les modifications et continuer

- . Arts o
Cliquer sur enregistrer pour eqictrar s
passer a |'étape suivante. % Enregistrer |t ~y et Métiers
(Pas trés intuitif)




Création d’un jeu de donnée

Choisissez les propriétés du jeu de données des variablese

Les variables {x..} seront remplacées par des valeurs numeériques issues de leur jeu de données

Caractere joker obligatoire présent dans les réponses

Variable (d} utilisera le méme jeu de données privé existant que précédemment & Per_mettra de r_‘emplacer les
variables en piochant dans un

eu de données a créer a

Variable {r} " A . . PR I N .f - :
utilisera le méme jeu de données privé existant que précédemment # % letape suivante

Des caracteres joker sont peut-étre présents seulement dans le texte de la question

Synchroniser les valeurs du jeu de données partagé avec d'autres questions d'un test

® Ne pas synchroniser EV'te que Ie QCM ne deV'enne une
usinagaz

) Synchroniser
© Synchroniser et utiliser le nom des jeux de données partages comme préefixe du nom de la question

Cliquer sur page suivante {;’} Page suivante

Forcer le tolérancement
pour que le resultat soit
dans les limites de la valeur

’
({c}/1000)%({r... (145.1/1000)*(5.3/60)*3.14159 = 0.04 reelle
Réponse caorrecte : 0.04 dans les limites de la valeur réelle
Minimum: -3.986361980205 --- Maximum: 4.0668945454617

Mettre a jour les parametres de tolérance de réponses

Si ce n’est pas le cas cela
Tolérance ' 00 bloque toute la suite

Type de tolérance ! Relatif s

, _ On pourra le re-changer par
La réponse correcte affiche ! 5 s Ia suite et reproposer une
valeur coherente

! L
Format : décimales

“»

Arts ?22?1”2%?2;25
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Création d’un jeu de donnée

1-définition de l’étendue de la série de donnée

Variabl De base I'étendue est

ariable {r} 53 comprise entre 0 et10

Plage de valeurs Minimum 1500 -Maximum i{:} Régler I'étendue de la série
Nombre de décimales 1 s

merique
_ Permet d’avoir une répartition
| Uniforme ¢ % uniforme des donnée sans privilegier
les extremités de la gamme

Distribution

2-Obtention d’un jeu de donnée

Question calcule

Cliquer sur cet onglet Mettre a jour les paramétres des jeux de données

Puis générer les variables ® régéenération forcee des variables

Obtenir un nouvel « élément a ajouter »

Et cliquer sur cet onglet

Eléments & ajouter
Variable {d}

2835

Plage de valeurs Minimum | 250 -Maximum = 350

de décimales 1.

Les variables doivent
étre maintenant dans
I’étendue définie
précédemment

Distribution Uniforme *

Variable {r}

1559.2

Plage de valeurs Minimum = 1500 -Maximum = 3500 Arts ?;éil:\%ﬁcs);ities

Nombre de décimales 1 s ' et Métiel"s

Distribution Uniforme %




Création d’un jeu de donnée

3-Génération des données

On peut maintenant générer le nombre de données numériques souhaité (dans la limite de 100)

Ajouter un élément

VoINS /jouter un élément | 10 %  nouveau(x) jeu(x) de valeur(s) pour le(s) joker(s)
——

Définit le nombyre de

Ici on ajoute d’abord 10 donnees genere
Coup|es de données, puis on Vous devez ajouter au moins un élément d'un jeu de données avant d'enregistrer cette question.
les affiche

10 % |valeurs des jeux de données
—

Définit le nombre de données qui
seront affiché pour verification

On voit alors affiché les 10 jeux de Jeu10
données qui ont éte tirees en random Variable (d)
dans I'étendue des séries définie 27
préecedemment Variable {1} —
({d}/1000)*({r... (315.7/1000)*(1833.8/60)*3.14159 = 30.31

Réponse correcte : 30.31 dans les limites de la valeur réelle
Minimum: 30.009585740465 --- Maximum: 30.615839997849

Jeu9
Variable {d} 2763
Variable {r} 28026

On a également le résultat souhaité
pour les données considérées ({d}1000)*({r-.. (276.3/1000)*(2802.6/60)*3.14159 = 40.55

Réponse correcte : 40.55 dans les limites de la valeur réelle
Minimum: 40.139822959899 --- Maximum: 40.950728474241

Arts ?22%”2%‘72325
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Création d’un jeu de donnée

4-Vérification

Lors du test I'étudiant devra répondre a la question suivante avec un couple de variables pioché dans
un des 10 jeux générés précédemment (on peut augmenter le nombre de jeux pour limiter la triche)

Question 1
c . On donne un Diametre de meule de 346,2 en mm et une vitesse de rotation de
arrec

24148 en tr/min
Mote de 1,00 sur

1,00 Quelle est |a vitesse périphérique de meule en m/s ?

En cliguant successivement sur apercu on peut
Réponse: 43.77 v vérifier que les differentes variables generées
sortent bien aleatoirement

Recommencer  Enregistrer  Remplir les réponses correctes  Envoyer et terminer

Fermer la prévisualisation

Arts ?22%”2%‘72525
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numerique

Question calc

-

Question cloze

+ 7 f’# Aléatoire (Taux de recouvrement) (voir les questions)
(L 3]

Utilisation des questions clozes (a trou)

La question calculée dans son utilisation simple ne permet pas de créer un listing de questions
dependantes les unes des autres.

Pour la création de questions qui demandent plusieurs résultats intermédiaires une solution
possible (il y en a certainement d’autres...) est de créer un enonce a trou

@ @ 4004

= .
Page 7 Ajouter ~
+ 8 ﬁ'u‘ Aléatoire (Calcul de temps) (vair les questions) une guestio

L+

= Page 8 de la banaue de questions

4+ 9 ﬁ# Aléatoire (coits de production) (voir les questions)
£ 3}

(£
Page 9

+ 10 f"ﬂ Aléatoire (Nitruration) (voir les questions)

E2

Choisir un type de question a ajouter

QUESTIONS
() 3% Appariement
o

Appariement aléatoire a
réponse courte

o %
Appariement par glisser-
déposer

Q % calculée

e #

Calculée & choix multiple
O 2 Calculéesimple
O 1= Choixmultiple

Cloze (réponses intégrées)
© CodeRunner
Q Composition
O M
-

rermant Dasdl |

-

Créer plusieurs questions aléatoires car les
questions clozes ne permettent pas un tirage
aleatoire des données

x

Les questions de ce type sont trés flexibles,
mais ne peuvent étre créées gu'en tapant
du texte suivant un format particulier avec
des codes spécifiques qui crééent des
guestions a choix multiple, des questions &

réponses courtes et des questions

numeérigues intégrées. hd mﬁ
Catégorie Calcul de temps (3) :
Nom de question (1]
Texte de la question [ ]
iv B I U S§ 4 =2 =2 2 % % EE @B & @ x
EE BrFEI oC @0° @

S

Choisir question cloze

L'interface est alors le méme que précédemment

Annuler Sciences et
Arts

Technologies

~y et Métiers



Création des réponses intégrées

Ex d’énoncé avec des questions de type « numériques » insérées dans le texte

i+ B I U & 4 = =

|| % | 53
Bz ® I 9 C O »

= E @R Y m A x

I‘I
I'I

1) Quelest le temps de production total d'une piece en s {LINUMERICAL :=1930} -

2) Quel est le temps unitaire de production d'une piéce (en s) ? De 5007
[ENUMERICAL:=1930} {ENUMERICAL:=133.6:0.1} I

N\

Question calc Les réponse intégrée se définit entre {3}

{(ENUMERICAL:=133.6:0.1}

Question cloze

Coefficient de la réponse: Réponse

Doit &tre un nombre entier ! = — précede la bonne réponse (133.6)

Coef

« Point ' : Indique le tolérancement (+0.1)
Vaut Y (Coefs de l' exercice) exercice

Type de question:

Ex: Ici I'ex vaut 2 points la , ) .
réponse donne donc 0.66 points Determine le type de question

Ici on attend une réponse
numeérique

Arts ?22%”2%‘72325
~y et Métiers




Question calc

Question cloze

Création des réponses intégrées

Il est également possible d'intégrer des questions attendant un retour écrit. Utile lorsqu’on souhaite une
réponse formelle.

On utiIiser:EIors :SHORTANSWER: ou :SA: et :SHORANSWER_C: lorsque I'on souhaite étre sensible
a la casse

Ex: Ici on attend la réponse non

5) Ces opérations de dressage changement de meule ont-ils une influence sur le temps unitaire d’'un grand
nombre de piece (écrire oui ou non en Minuscule) ?
{1:SA:=non}

Il peut étre également utile d'accepter plusieurs réponses justes dans le cas d’une réponse écrite:
« A partir de la seconde bonne réponse, toutes les bonnes réponses doivent étre précédées de ~=

* Les réponses partiellement justes doivent étre précédées de ~%50% ce qui indique ici que ce type de
reponse vaudra 50% des points de la question (on peut bien evidemment changer le %)

Ex:

3) Vers quelle valeur (précise en s) va tendre le temps unitaire de production lorsque le nombre de piéce tend
vers 'infini (utiliser le nom des variables, en écriture normale minuscule, des différents temps de I'énoncé
séparées par les opérateurs adéquats)

Ex:tus +Ip -tm....

{1:SA:=tus + tm~=tusttm~=tm + tus~=tm-+tus}

Sci t
Arts Kinoeges

A Un espace entre les mots compte comme un caractere y et Métiers



Création des réponses intégrées

On peut enfin vérifier les questions dans |'apercgu

Question 1
el . On considére un temps de mise en production tp de 30 min (réglage machine équilibrage de la meule etc....) de montage/démontage piéce tm de 2 min et un nombre de 6 passes nécessaire
artieliemen
JR—— pour usiner une piéce pour un temps d’'usinage tus par piéce de 10s
Note de 2,00 sur
6,00
1) Quel est le temps de production total d'une piece ens 1930 v
2)  Quel est le temps unitaire de production d'une piéce (en s) ? De 500 ? x x

3)  Vers quelle valeur (précise en s) va tendre le temps unitaire de production lorsque le nombre de piéce tend vers l'infini (utiliser le nom des variables, en écriture normale minuscume, des
différents temps de I'énoncé séparés par les opérateurs adéquats)
Ex: tus + tp - tm....

tus+tm v

La meule a un diamétre de 300mm, toutes les 300 passes il est nécessaire de la dresser, cette opération de 10s enléve 10um au rayon de la meule. De plus lorsque la meule a un diamétre de
270mm il faut la changer ce qui prend 2 min.

Q u e Sti o n c I oze 4)  Aprés avoir usiné combien de piéces faut-il changer de meule (pas d'écriture scientifique) ? x

5) Ces opérations de dressage changement de meule ont-ils une influence sur le temps unitaire d'un grand nombre de piéce (écrire oui ou non en minuscule) ?

Recommencer  Enregistrer  Remplir les réponses correctes  Envoyer et terminer ~ Fermer la prévisualisation

Arts ?&Li”{i,'if):és
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Question numérique

Question calculée
simple

Retour d’'experis

Relecture des tests

A l'issu du test on peut consulter les notes et les exporter

Parametres
Tentatives autorisées ;1

Dérogations de groupe

Ce test a été fermé le mercredi 29 avril 2020, 10:30 Dérogations utilisateur

£ Modifier le test

Tentatives: 71 @, Prévisualisation

M Résultats
Retour au cours

@® Notes

Commencé Temps Q.1 Q.2 Q3 Q. 4 Q.5 Q.6 Q.7 Q.8 Q.9
Etat le Terminé utilisé MNote/10,00 /0,50 fo,50 /o,50 Jo,50 n,00 /2,00 1,50 n,50 /o,50
. 29 avril [59
.. |29 avril i
Terming e AETE 2020 min 17 | 6,98 + 0,50 0,25 |+ 0,50 |% 0,00 |+ 1,00 |+ 2,00 0,25 0,64 0,33
: 10:09 s
. 29 avril |47
- |29 awvril .
Terming 5020 0970 2020 min7 |5,95 + 0,50 [+ 0,50 033 |+ 0,50 |® 0,00 | % 0,00 1,00 1,29 0,33
' 09:57 s
. 29 avril |58
.. |29 avril i
Terming ) GET @ 2020 min 3,26 0,25 |+ 0,50 0,33 | % 0,00 | % 0,00 |% 0,00 0,75 0,43 v 0,50
: 10:08 28s

Il est alors possible de relire les tentatives pour cibler les questions qui ont posé probleme

Prénom / Nom Adresse de courriel Etat le Terminé utilisé Note/10,00

- 29 avril 29 avril |59
(=]

‘lensam.eu Terminé 2020 min17 | 6,98
Relecture de

2020 0910
10:09 S
cette tentative '

Q.10

50

+ 1,50

+ 150

0,50

Arts ?22%”{52;25
et Métiers



Retour d’'experién

Relecture des tests

Exemples

Question 5

Correct

Note de 2,00
sur 2,00

\d

£ Modifier
la question

Diameétre de meule 301 mm vitesse de rotation 1339 tr/min

Quelle est la vitesse périphérique de meule

Réponse: 211 v

La réponse correcte est : 21,10

Faire un commentaire ou modifier une note

Question 7

Partiellement
correct

Note de 1,50
sur 3,00

\d

£ Modifier
la question

On considére un temps de mise en production tp de 15 min (réglage machine équilibrage de la meule
etc....) de montage/démontage pieéce trm de 3 min et un nombre de 8 passes nécessaire pour usiner
une piéce pour un temps d'usinage tus par piéce de 20s

1) Quel est le temps de production total d'une piéce ens 1100 v
2) Quel est le temps unitaire de production d'une piéce (ens) ? De 5007 1100 v
201,78 v

3) Vers gquelle valeur (précise en s) va tendre le temps unitaire de production lorsque le nombre de
piéce tend vers I'infini (utiliser le nom des variables, en écriture normale minuscume, des différents
temps de I'énoncé séparés par les opérateurs adéquats)

Ex:tus +tp -tm...

tm + tus = 19998 s x% ‘

Dans l'onglet faire un commentaire ou modifier
‘ une note on peut donc affiner le baréme

Note

<1,5 jsur 3,00

Et enregistrer...

i

Il est possible de rajouter
des commentaires

Ou de modifier la note

Ici, I'éléve n'a pas
respecté le format de
réponse mais a répondu
juste malgré tout

Arts ?&Li”{i,'if):és
~y et Métiers
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